



自治区司法厅开展2025年国家网络安全宣传周活动

呼和浩特讯 9月15日至21日,2025年国家网络安全宣传周活动在全国范围内统一开展。自治区司法厅紧紧围绕“网络安全为人民 网络安全靠人民——以高水平安全守护高质量发展”主题,积极开展网络安全宣传活动。

活动期间,自治区司法厅通过张贴宣传海报、为机关工作人员发放网络安全定制鼠标垫、大屏幕滚动播放宣传片、微信公众号推送网络安全知识等多种形式,立体化开展网络安全宣传活动,并结合实际案例宣传普及网络安全防护、个人信息保

护、防范电信网络诈骗、防范失泄密等网络安全知识,切实提高干部职工网络安全意识和防范技能,让“没有网络安全就没有国家安全”的理念深入人心。

下一步,自治区司法厅将以本次网络安全宣传周为契机,积极运用“智慧法

治”信息化优势,常态化宣传普及网络安全理念和知识,进一步完善网络安全机制,持续构建全方位、多层次、立体化的网络安全保障体系,切实筑牢网络安全防线。

(自治区司法厅供稿)

鄂尔多斯市法院系统深化交叉执行现场会暨执行工作改革推进会召开

本报讯(记者李谱新 李亮)为推动交叉执行和执行工作改革从“破题”迈向“深耕”,构建更加协同高效、规范有序的执行工作新格局,9月22日,由鄂尔多斯市中级人民法院主办,达拉特旗人民法院承办的“全市法院深化交叉执行现场会暨执行工作改革推进会”在达拉特旗召开。自治区高级人民法院执行局局长黄建华,鄂尔多斯市中级人民法院党组书记、院长宋建波出席会议并讲话,各旗区人民法院院长、分管执行副院长、执行局局长等60余人参会。

会上,宋建波总结回顾了鄂尔多斯市法院系统交叉执行工作情况。他表示,今年以来,全市法院执行干警以“闯”的精神开新路、“创”的劲头破坚冰、“干”的作风求

实效,交出优异执行答卷。通过完成101名执行干警交流轮岗、组建交叉执行专项领导小组,构建起闭环工作体系;以首创“预交叉执行”刚性管理机制、首创“关联案件前置核查”机制、首创“分级问责”制度,三个“全区首创”深化交叉执行,形成了一批可复制、可推广的典型做法和经验。他要求,各旗区人民法院要强化监督指导,将交叉执行工作作为“一把手”工程来抓,确保工作有序推进;要聚焦实质化解,全力兑现“真金白银”;要强化典型培育,营造示范引领攻坚氛围;要立足需求导向,实现司法惠民全覆盖;要聚焦机制创新,释放融合应用新动能。

据了解,截至8月31日,鄂尔多斯市

法院系统共交叉执行案件14734件,执行完毕1464件,到位金额1.63亿元。

各旗区人民法院院长围绕执行工作创新实践作了交流发言,分享了“一院一策”创新举措。会议还表彰了交叉执行典型案例,各基层法院执行干警现场讲述并展示典型案例。在随后举行的媒体见面会上,市中院及各基层法院执行局局长现场回答了记者提问,并表示将持续深化交叉执行改革,团结一致、迎难而上、全力攻坚,努力交出彰显“暖法”特色的优异执行答卷。

鄂尔多斯市法院系统将推动执行工作高质量发展的“纸上制度”转化为“脚下动力”,用执行铁军的过硬实绩,服务保障鄂尔多斯经济社会高质量发展。

打造暖心会见室 法理人情两相融

包头讯“作为一名远道而来的家属,第一次踏进包头监狱,内心既忐忑,又充满了对探视家人的期待。而这次探视的经历,让我深切感受到了监狱管理的严谨规范与人文关怀的温暖并存,特此致信表达我由衷的感谢与敬意”。这是一封来自服刑人员家属的感谢信。

信中描绘的场景并非偶然,而是包头监狱会见室里的常态。服刑人员陈某的母亲行动不便,需坐轮椅出行,会见室民警便贴心开通无障碍通道;余某的母亲耳朵不好,需要分一个靠边安静的窗口……群众的困难都被民警一一记在心上,最终得到妥善解决。

据了解,近年来,内蒙古监狱管理局党委始终坚持以人民为中心的发展思想,将会见室建设作为践行“司法为民”宗旨的重要抓手,以党建引领强基础、以服务创新暖民心,推动全区监狱会见室实现从“管理导向”到“服务导向”的深刻转变,打造出一批有温度、高效率、规范化的文明服务阵地,赢得了群众广泛赞誉。

(自治区监狱管理局供稿)

严字当头查校车 守护平安上学路



为切实抓好2025年秋季学期校车安全管理工作,进一步增强校车驾驶人员的交通安全意识,杜绝涉校车辆重大道路交通事故的发生,近日,巴彦淖尔市公安局交管支队临河区大队开展了学生校车安全大检查。

检查中,民警对校车车况和车内安全带、逃生锤、灭火器、急救箱等安全装置进行全面排查,同时对校车驾驶人资质、安全生产工作台账、车辆定期保养台账等进行了详细检查,并对相关从业人员进行了交通安全教育,全面消除交通安全隐患。

陈秀宇 摄

举办素质提升“大讲堂” 强化理论武装促履职

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅举办第六期全区司法行政队伍能力素质提升“大讲堂”,邀请内蒙古党校(行政学院)副校(院)长包银山作专题讲座。

包银山以“中国式现代化与中华民族共同体建设”为题,从中国式现代化是中国共产党领导人民长期探索和实践的重大成果、中国式现代化理论的科学内涵、中华民

族共同体建设的理论体系以及以中国式现代化推进中华民族共同体建设四个方面,系统讲解中国式现代化与中华民族共同体建设的深刻内涵、内在联系和实践要求。讲座既有理论深度和政治高度,又有实践热度和感染力度。

在场人员表示,通过本次学习不仅对中国式现代化与中华民族共同体建设有了

更深的理解,也对党的创新理论有了更全面系统的认识和把握,今后将持续强化理论武装,不断提升履职能力。

(自治区司法厅供稿)



内蒙古落地首笔 全流程无纸化 专利权质押登记

本报讯(记者刘琪 通讯员云娜)日前,自治区知识产权保护中心(国家知识产权局专利局呼和浩特代办处)(以下简称“呼和浩特代办处”)成功受理审查内蒙古首笔专利权质押登记全流程无纸化业务,相关企业、单位在收到《专利权质押登记通知书》后无需再提交纸质文件,进一步推进了知识产权金融业务的便捷办理。

据了解,专利权质押登记线上办理与专利权质押登记全流程无纸化业务的显著区别在于前者需要在获得《专利权质押登记通知书》后1个月内将纸质原件邮寄至属地代办处存档。呼和浩特代办处积极响应国家知识产权局、国家金融监督管理总局、自治区市场监管局、国家金融监督管理总局内蒙古监管局在银行业金融机构全面开展知识产权质押登记全流程无纸化办理的要求,针对业务办理过程中可能出现的问题,派专人对银行申请人讲解专利权质押登记全流程无纸化办理的优势、流程、材料和存档要求,通过持续加强知识产权质押登记全流程无纸化宣传推广,引导更多金融机构了解和运用知识产权业务全流程无纸化办理模式,让更多创新主体享受到高效便捷的知识产权服务,为营商环境持续优化注入了强劲动力。



中国银行上门服务高龄老人赢得客户赞誉

本报讯(记者杨乐 通讯员郭静)“真是太感谢你们了,我奶奶今年92岁了,行动多有不便,这笔业务要是必须去网点办理,我们真不知道该怎么办”。日前,在一名92岁高龄客户家中,老人的家属握着工作人员的双手,不停地表达感谢。

据了解,该客户急需办理存折挂失业务,但因年事已高且长期卧病在床,丧失了行动能力,无法前往中国银行内蒙古分行呼和浩特中山支行网点现场办理,家属抱着试一试的心态,拨通了中国银行中山支行营业部的服务电话。了解情况后,中山支行营业部迅速响应,安排两名工作人员按照约定时间上门服务。在客户家中,工作人员耐心地说明业务办理流程及所需材料,并确保客户在意识清晰、自愿办理的

前提下,指导其完成身份核验、签字确认等环节,每一步操作都反复确认,确保业务办理准确无误。像这样的服务在中行各网点已是常态。

为了更好地服务老年客户群体,中行内蒙古分行特别制定了“三个一”养老金融特色服务模式。一是贴心服务,以“声音大一点、语调缓一点、笑容多一点、问候勤一点”为服务标准,为到店老年客户提供一对一“陪伴式服务”,为行动不便的老年客户提供上门服务。在办理业务的时候,多问一句,细心甄别业务风险,全力保障老年客户的资金安全;二是专业服务,出台《个人客户养老服务方案》,结合老年客户资产配置承受能力和需求偏好因素,制定资产配置专属方案,满足老年客户一站式、一体化

“金融+”服务需求;三是个性服务,与周边社区、老年活动中心联合,搭建社区交流平台,围绕老年人日常生活需求,定期组织开展休闲养生、金融防诈骗宣传、名医问诊等活动,构建适老生态圈,让老年人“老有所依、老有所乐”。

中行内蒙古分行将始终秉持“以客户为中心”的服务理念,针对高龄、失能、重病等行动不便的客户群体,积极提供上门服务,用实际行动践行社会责任,让金融服务既有“速度”更有“温度”。

